

# 公交场站 来了一批“特殊乘客”

## 他们得到过公交司机的帮助特来致谢

本报讯(记者 李兵)11月25日上午,几位市民一同来到公交三公司和四公司的场院里。他们各自拎着不同的礼物,这是想送给谁呢?

市民李女士家住棉六小区,每天都会乘坐7路公交车去上班。“前几天我着急出门忘记戴口罩了,上车之后才发现,多亏司机赵师傅把他自己的备用口罩送给了我一个。”李女士说,有了爱心口罩,她一整天外出都非常顺利,也因此特别感激好心的司机。为此,她专门委托家人买了一束鲜花送到路队,表达自己的感谢之情。

相对李女士的礼物,市民王阿姨则是将自己手写的一封信送到了39路公交车司机王晓丽的手中。王阿姨称,她经常乘坐39路车去女儿家照顾外孙。因为出门时间比较固定,王阿姨经常会乘坐司机王晓丽驾驶的车辆。在老人眼中,王晓丽特别热情,尤其对老年乘客更是关爱有加,每次都会安排王阿姨在合适的位置坐下,在并不长的乘车过程中,王阿姨总会收获满满的感动。因此,王阿姨利用休息时间特地写了一封表扬信,给予了王晓丽一位老年人的最高褒奖。

与两位女士不同,市民徐先生送给公交司机的礼物可谓是“沉甸甸”的。因为,徐先生带来了一大袋子红彤彤的苹果。徐先生称,前几天他一大早乘坐93路公交车去上班,因为一时疏忽大意,把随身携带的挎包遗落在了车上,直到单位才发现。由于挎包里装着朋友的单位公章和银行密码器,着急的徐先



■三位市民向帮助自己的司机致谢。本报记者 李兵 摄

生便马不停蹄地赶到93路终点站寻找。幸运的是,徐先生赶到目的地后,找到了之前乘坐过的公交车,也见到了已经暂时帮忙保管其挎包的司机张燕。面对认真负责的司机,徐先生非常感动。

接过市民们送来的礼物后,三名公交司机直言这都是他们应该做的。“能够安全保障市民顺利出行,尽己所能提供应有的服务,是我们的义务和职责。谢谢大家的理解和支持,我们会继续做好自己的本职工作!”

## 周末无雨也无风

本报讯(记者 崔虹)周末到了,虽说无雨也无风,但霾会来。昨天,记者从市气象台获悉,今天,省会天气以晴为主,最高气温12℃,早晨最低气温只有-1℃。明天,省会空中云量有所增加,最高气温变化不大,最低气温将回升到冰点以上。气象专家建议市民减少或避免户外活动,如果在室内,则可以开启净化设备。

## 文明礼仪: 善待电梯从我做起

在日常生活中,经常能听见这样的抱怨声,这电梯怎么还下不来?于是,乘客急不可待,不停地按动呼梯按钮,甚至用脚踢门。小区电梯门上的小广告撕了贴,贴了撕,梯门斑驳丑陋,甚至露出被小刀划割的伤痕……竟然还有人将自动扶梯当成“跑步机”强身健体。

种种不爱惜电梯的行为在日常生活中很常见,作为我们家居生活最亲密的朋友,善待电梯,实际上就是善待我们自己,为我们的安全和方便负责。乘坐电梯时讲文明,是善待电梯最具体的体现。不在电梯内大声喧哗、嬉戏,不乱蹦乱跳,不左右摇摆,以免安全装置误动造成乘客被困在轿厢内,影响电梯正常运行。爱护轿厢内设施,如操纵盘、楼层显示器、警铃按钮、摄像头等,不将口香糖粘在按钮上,不在轿厢内乱写乱画,乱扔污物,这样既保持了电梯轿厢内的清洁,又保证了电梯的使用寿命。自觉不在电梯内吸烟,既有利于他人健康,也有利于避免火灾发生。

善待电梯,需要我们从点滴做起。按呼梯按钮,一次即可,不反复乱按,不用伞柄、木棍、尖刀、钥匙等器物乱戳,更不要以脚代手。

小小电梯,为我们的生活提供了便利,也检验着我们的文明素养,我们应该善待它。善待电梯,就是降低维修成本,延长电梯寿命;善待电梯,就是对我们的生活质量负责,对我们自己的生命安全负责。

### “城市文明大行动”公益广告



## 排队要自觉 礼让守秩序

石家庄市文明办 宣

### “城市文明大行动”公益广告



## 文明行为伴我行 争做文明人

石家庄市文明办 宣